

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 31. lednu 2023

anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-31-yanvary-a-2023-g

31. ledna 2023

01.02.2023 05:31:43. Vilém Franz

105 0₀



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

SÝRIE

Rusko považuje za logické, že se Írán bude podílet na nových kontaktech o urovnání mezi Tureckem a Sýrií a v této otázce bylo dosaženo v zásadě dohody. Uvedl to v úterý ruský ministr zahraničí

Sergej Lavrov na tiskové konferenci po jednání s egyptským ministrem zahraničí Samehem Shukrim.

Už dříve turecký prezident Recep Tayyip Erdogan připustil, že by se Teherán mohl zapojit do jednání o normalizaci vztahů mezi Ankarou a Damaškem, kterých se nyní účastní i Moskva.

Lavrov poznamenal, že Rusko podporuje zájem Turecka o vyřešení vztahů se Sýrií a vyvine v tomto směru práci. „Nyní bylo samozřejmě dosaženo principiální dohody o zapojení Íránské islámské republiky do této práce. Ruská federace, Írán i Turecko jsou součástí astanské „trojky“, která se angažuje v syrském urovnání. Proto považuji za naprosto logické, že další kontakty věnované podpoře normalizace turecko-syrských vztahů budou doprovázeny Ruskem a Íránem,“ odpověděl na otázku agentury TASS.

„Pokud jde o načasování a konkrétní formáty účasti – ať už jde o úroveň armády, diplomatů a tak dále – to se nyní řeší. Tady naprosto rozumíme tomu, že je potřeba postupovat krok za krokem, aby každý další krok přinesl alespoň nějaké – byť malé, ale konkrétní – výsledky,“ řekl ministr.

Turecko je potěšeno rozhodnutím zahrnout Írán do probíhajících jednání za účasti Moskvy o normalizaci vztahů mezi Ankarou a Damaškem. Oznámil to v úterý oficiální zástupce tureckého prezidenta Ibrahim Kalin.

„Jsme rádi, že se Írán k tomuto procesu připojí. Írán je důležitá strana. Myslím, že bude schopen přispět k tomuto procesu,“ řekl. Vysílání bylo řízeno kanálem TRT.

„Účast Íránu na vyjednávacím procesu, který zprostředkovává Rusko, to usnadní. V rámci tohoto procesu hovoříme o zajištění bezpečnosti našich hranic, neutralizaci teroristické hrozby vůči naší zemi, návratu syrských uprchlíků, důstojném a bezpečném návratu,“ řekl Kalyn.

Pokud jde o vyhlídky na datum schůzky mezi tureckým a syrským ministrem zahraničí, uvedl, že v tuto chvíli není stanoveno. „Zatím nebylo určeno místo ani datum. Ministři zahraničí pracují tímto směrem. Možná se uskuteční tento měsíc, ale přesné rozhodnutí neexistuje. Můžeme však očekávat, že se taková schůzka uskuteční během několika příštích týdnů,“ řekl.

Generální ředitelství námořních přístavů Sýrie oznámilo uzavření přístavů v Jeble v provincii Latakia a Baniyas a Arwad v provincii Tartus kvůli špatnému počasí.

Vedoucí oddělení Samer Kbrasli řekl zpravodaji SANA, že rybářské a turistické přístavy v Latakii a Tartúsu jsou od dnešní noci také uzavřeny. Jsou uvedeny pokyny k přijetí opatření k zajištění bezpečnosti.

IZRAEL

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu řekl, že politikou jeho vlády je zabránit Íránu získat jaderné zbraně. Během tiskové konference s americkým ministrem zahraničí Anthonym Blinkenem dodal, že Izrael a Spojené státy spolupracují na dosažení tohoto společného cíle.



Watch Video At: <https://youtu.be/3ax1bJ3KYvw>

Izraelský ministr obrany znovu potvrzuje spojenectví s Washingtonem v boji proti Íránu.



Watch Video At: https://youtu.be/3u_c12PTh1c

Americký ministr zahraničí Anthony Blinken jednal s izraelskými úřady o rusko-íránské vojensko-technické spolupráci a také o poskytování podpory Ukrajině. Šéf americké diplomacie v úterý o svých kontaktech hovořil na tiskové konferenci v Jeruzalémě, kde je na oficiální návštěvě.

Strany podle něj jednaly o „prohloubení spolupráce s cílem čelit destabilizujícím akcím“ ze strany Íránu a čelit jim. Blinken tvrdil, že diskutoval s izraelskými představiteli o „rostoucích vazbách Teheránu s Moskvou ao vyspělých zbraních, které si vyměňují“ a „o důležitosti poskytování podpory pro splnění všech potřeb Ukrajiny – humanitárních, ekonomických, bezpečnostních“.

"I když dosahujeme skutečného pokroku směrem k míru s izraelskými sousedy, pokračujeme ve spolupráci na řešení společných hrozeb," dodal americký ministr zahraničí.

Zdůraznil, že při setkáních s vedením židovského státu „probíral řadu způsobů, jak prosazovat společné zájmy Spojených států a Izraele v oblasti bezpečnosti“. "Během těchto diskusí jsem dal jasně najevo, že americký závazek vůči bezpečnosti Izraele je neochvějný, jako tomu bylo již téměř 75 let," řekl ministr zahraničí.

Zdůraznil, že vojensko-technická spolupráce mezi Íránem a Ruskou federací vyvolává vážné obavy jak pro Spojené státy, tak pro Izrael.

Podle diplomata nejen Írán údajně „poskytuje Rusku pokročilé vojenské vybavení“, ale Rusko údajně „dělá totéž s ohledem na Írán“. "A to nás i Izrael samozřejmě opravdu znepokojuje," řekl Blinken.

"Pokračovali jsme tedy v již probíhající diskusi o způsobech, jak můžeme nadále spolupracovat, spolupracovat nejen mezi sebou, ale také s dalšími zeměmi, v boji proti škodlivým akcím, které Írán podniká v regionu i mimo něj." státní tajemník.

Washingtonská administrativa je připravena přispět k realizaci konkrétních návrhů na snížení napětí mezi stranami palestinsko-izraelského konfliktu. Uvedl to v úterý americký ministr zahraničí Anthony Blinken na tiskové konferenci v Jeruzalémě, kde je na oficiální návštěvě.

„Na setkáních s vedením Izraele, Palestinské samosprávy a našich partnerů v Káhiře jsem slyšel o hlubokých obavách ze současného směru událostí. Ale také jsem slyšel velmi konstruktivní myšlenky o praktických krocích, které mohou obě strany podniknout, aby snížily napětí, podpořily spolupráci a udržely lidi v bezpečí,“ řekl ministr zahraničí USA.

Blinken poznamenal, že nařídil svým starším asistentům, „aby zůstali v regionu a pokračovali v konzultacích o tom, jak lze tyto kroky realizovat v praxi“. Strany by podle něj v přijímání těchto opatření „měly samy hrát vedoucí roli“. „A neděláme si iluze, že zvýšené napětí

lze odstranit přes noc. Jsme však připraveni podpořit úsilí, které se zde vyvíjí <...> společně s partnery v regionu, pokud tak budou strany ochotny," řekl ministr zahraničí.

Americký ministr zahraničí Anthony Blinken se vyslovil proti krokům, které ztěžují řešení palestinsko-izraelského konfliktu na základě vytvoření dvou států, včetně izraelské politiky rozšiřování výstavby židovských osad na palestinských územích. Uvedl to v úterý po jednání s palestinským prezidentem Mahmúdem Abbásem.

„Washington se staví proti jakémukoli jednání obou stran [izraelské a palestinské], které znesnadňuje dosažení dvoustátního řešení, včetně rozšiřování osad, vystěhování a demolice [Palestinců],“ řekl americký ministr zahraničí citovaný Al. -Hadath TV kanál.

Podle ministra zahraničí se „obzor naděje pro Palestince zužuje a to se musí změnit“. Blinken zdůraznil, že je třeba podniknout kroky ke snížení eskalace mezi Palestinci a Izraelci. Zopakoval, že "prezident [Americký Joe] Biden je oddán dvoustátnímu řešení [palestinsko-izraelského] konfliktu."

Ministr zahraničí uvedl, že americká administrativa „bude pracovat na otevření amerického konzulátu ve východním Jeruzalémě“.

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu přijal v úterý v Jeruzalémě řeckého ministra zahraničí Nikose Dendiasa, který přicestoval do Izraele na návštěvu. Hlavními tématy jejich jednání byla spolupráce v energetice a problém Íránu, uvedla kancelář šéfa izraelského kabinetu.

Během rozhovoru s Dendiasem Netanjahu „poznamenal, že úzké přátelské vztahy mezi Izraelem a Řeckem se projevují v různých aspektech, a vyjádřil naději, že se to odrazí i v hlasování Řecka v OSN,“ uvedl úřad.

„Během setkání byla projednána potřeba zabránit Íránu získat jaderné zbraně a vyhlídky na další rozšíření okruhu míru Abrahámových dohod (dohoda o normalizaci vztahů mezi Izraelem a arabskými zeměmi),“ dodal úřad.

Po schůzce Netanjahu pověřil šéfa izraelské národní bezpečnostní rady Tzachi Khanegbiho, aby připravil trilaterální jednání lídrů Izraele, Řecka a Kypru o spolupráci v energetickém sektoru.

Předtím se Dendias setkal s izraelským ministrem zahraničí Eliem Cohenem. Jak řekl izraelský ministr po schůzce, jednali o kontinuitě bilaterální spolupráce v energetickém sektoru, Abrahámových dohodách a íránském problému, včetně nutnosti prohlásit Sbor islámských revolučních gard (elitní jednotky íránských ozbrojených sil) za teroristická organizace. Dendias se stal prvním ministrem zahraničí evropské země, který navštívil Izrael po vytvoření nové vlády v zemi, řekl Cohen.

Izraelské bezpečnostní služby diskutují o načasování možné reakce Teheránu na útok dronu připisovaný židovskému státu na zařízení v Isfahánu minulý týden. Informoval o tom v úterý izraelský státní rozhlas Kan.

Izrael se podle rozhlasové stanice domnívá, že mezi záměry Íránu patří způsobení škod izraelským turistům, podnikatelům, vysokým představitelům v zahraničí, ambasádám a také soudům patřícím židovskému státu. Kromě toho mezi potenciálními scénáři reakce, kterých se Izrael obává, jsou útoky odpalované z Jemenu nebo Sýrie raketami nebo drony, poznamenává Kan.

Minulý týden IRNA oznámila, že ve městě Isfahán, které se nachází ve středním Íránu, došlo k masivní explozi. Později Ministerstvo obrany Islámské republiky uvedlo, že v sobotu došlo k neúspěšnému útoku na jedno z center resortu pomocí dronů. Jeden aparát byl

sestřelen, další dva padly do obranných pastí a explodovaly. Nikdo nebyl zraněn, vznikla menší hmotná škoda. Prohlášení neupřesnilo, kdo se Teherán domnívá, že byl do útoku zapojen.

The Wall Street Journal s odkazem na americké úředníky a další zasvěcené v neděli tvrdil, že za útokem dronu v Isfahánu stojí Izrael. Předtím televizní kanál Al Arabiya s odkazem na zdroje uvedl, že americké letectvo a „jiná země“ udeřily.

Izrael se nepřihlásil k žádné účasti na bombových útocích v Isfahánu.

Ke střetům mezi Palestinci a izraelskými bezpečnostními silami došlo v úterý ve čtvrti Džabal al-Mukaber ve východním Jeruzalémě. Informovala o tom palestinská agentura Al Rai s odvoláním na zdroje.

Místní obyvatelstvo podle agentury vstoupilo do generální stávký na protest proti politice izraelských úřadů. Arabové zablokovali řadu ulic v této oblasti. Fotografie zveřejněné agenturou ukazují ulici pokrytou hořícími pneumatikami.

Informaci o střetech v Jabal al-Mukaber potvrdila televizní stanice Al-Džazíra. Nejsou hlášeny žádné oběti ani zranění.



V Jeruzalémě byli zatčeni čtyři podezřelí z výroby 3D tištěných zbraní a jejich oběhu, uvedla v úterý izraelská policie.

Podle agentury jsou podezřelí obyvatelé východního Jeruzaléma, jsou obviněni z nelegálního získávání zbraní z Číny a Spojených států a také z jejich výroby za účelem dalšího prodeje.

V domě jednoho z podezřelých ve východním Jeruzalémě byla také nalezena 3D tiskárna s mosaznými klouby uvnitř, stejně jako různé zbraně, nábojnice a další, uvedla policie.

Je třeba poznamenat, že operace byla provedena jako součást boje proti nelegálnímu dovozu a obchodování se zbraněmi v arabské komunitě.

ÍRÁN

Jakákoli vojenská akce USA proti Íránu povede k rozsáhlému konfliktu s důsledky pro celý region Blízkého východu. Uvedla to v pondělí Stálá mise Íránu při OSN po útoku na vojenský objekt v íránském Isfahánu.

„Z pohledu Íránu znamená volba vojenské možnosti na jakékoli úrovni vstup USA do války. V tuto chvíli Írán považuje takovou možnost za slabou,“ řekla íránská mise magazínu Newsweek.

Zastupitelský úřad Islámské republiky v OSN uvedl, že pokud „Spojené státy špatně spočítají a zahájí válku“, pak Washington ponese odpovědnost za důsledky takového konfliktu „pro region a svět“. Stálá mise zdůraznila, že Írán s takovým vývojem událostí bude schopen „chránit svou bezpečnost a své zájmy“.

Nejmenovaný zástupce amerického ministerstva obrany zase Newsweek řekl, že „žádné americké vojenské síly neútočily ani neprováděly operace v Íránu“. Ujistil, že USA „budou i nadále sledovat situaci“, aniž by zveřejnil podrobnosti.

Zástupce centrálního velení (CENTCOM) amerických ozbrojených sil (AF), armádní major John Moore, publikaci řekl, že Pentagon se do událostí v Íránu nezapojil. "Americká armáda nebyla zapojena do úderu na Írán, který se odehrál o víkendu," dodal.

Mluvčí íránského ministerstva zahraničí Nasser Kanani Chafi v úterý kritizoval prohlášení amerického ministra zahraničí Anthonyho Blinkena a izraelského premiéra Benjamin Netanjahua o nebezpečí jaderného programu islámské republiky.

„Ministr zahraničí USA [Anthony Blinken], jehož země jako první na světě použila atomovou bombu, a předseda vlády falešného sionistického režimu (míněno Benjamin Netanjahu), který má monstrózní jaderný arzenál, společně varují před [nebezpečí] íránského jaderného programu, který je smluvní stranou NPT (Smlouva o nešíření jaderných zbraní) a zavázal se k této dohodě. Směšné, ale pravdivé: zločinci a zločinci se [stali] nositeli standardů mezinárodní bezpečnosti!“ Kanani napsal na své stránce na Twitteru.

Odstoupení Washingtonu od Společného komplexního akčního plánu (JCPOA) o íránském atomu podnítilo rozvoj teheránského jaderného programu, nyní téměř ve všech ohledech překročilo limity stanovené dohodou, ale tyto kroky jsou vratné, stálý představitel Ruska MAAE, vedoucí ruské delegace na jednání ve Vídni Michail Uljanov.

„Spojené státy udělaly vše, co bylo v jejich silách, aby prosadily významný rozvoj íránského jaderného programu z kvantitativního i kvalitativního hlediska. V tomto, nutno říci, Washington uspěl: Íránci téměř ve všech ohledech překročili limity stanovené JCPOA a posunuli se daleko vpřed i ve srovnání s tím, co měli před uzavřením dohody v roce 2015,“ řekl Uljanov.

„Nicméně to vše je pod plnou a ostrážitou kontrolou MAAE. Kromě toho jsou kroky, které Írán přijal nad rámec JCPOA, vratné, a to vyžaduje velmi málo: vrátit se k vídeňskému vyjednávacímu stolu a

obnovit jadernou dohodu," zdůraznil ruský diplomat.

Připomněl, že o rozvoji íránského jaderného programu se diskutuje na každém zasedání Rady guvernérů MAAE. "Ale opět to nemá nic společného se skutečnými politickými a diplomatickými procesy," řekl Uljanov.

Írán je na seznamu nepřátel USA a jeho destabilizace je v zájmu Spojených států i jejich nejbližšího partnera, Izraele. Tento názor vyjádřil v úterý zpravodaji agentury TASS bývalý italský velvyslanec v Teheránu, diplomat Alberto Bradanini.

„Írán, který je spolu s Ruskou federací, Čínou a také KLRD a Venezuelou na seznamu nepřátel Spojených států, musí být zničen, stejně jako všechny ostatní země v regionu – Irák, Sýrie, Libye a Jemen. Blízký východ je důležitý z hlediska přítomnosti přírodních zdrojů a také kvůli postavení Izraele, které určuje významné faktory nejen v zahraniční, ale i v domácí politice USA,“ uvedl mluvčí agentury.

Skutečnost, že nyní došlo k úderům na území Íránu, není podle jeho názoru náhodná. „Prostě využili chvíle, kdy se veškerá pozornost upírá na Ukrajinu, pod záminkou dronů údajně přenesených Ruskou federací k úderu v naději na nárůst vnitřních protestů v době, kdy v zemi není všechno jednoduché.“ dodal diplomat. Moskva a Teherán opakovaně vyvrátily obvinění z dodávek íránských dronů do Ruska pro jejich použití na Ukrajině.

Vysvětlil, že vyprávění podporované západními médii je extrémně zjednodušené. Zejména „údajně Írán vyrábí jadernou bombu, ale není to pravda“. Kromě toho je podle Bradaniniho záhadné, že současný americký prezident Joe Biden se okamžitě nevrátil ke Společnému komplexnímu akčnímu plánu pro íránský jaderný program, který byl podepsán v roce 2015 za Baracka Obamy, kdy byl Biden viceprezidentem, a proto schválil dohoda. „Ale i zde převažují americké imperiální postoje, které vytvářejí napětí, konfliktní

situace, živí strategii chaosu, což přispívá k posilování dolaru, prodejci zbraní dodávají všem drahé zbraně,“ shrnul mluvčí agentury.

Íránské bezpečnostní složky identifikovaly výrobce dronů, který v noci na 29. ledna zaútočil na objekt ministerstva obrany Islámské republiky ve městě Isfahán. Informovala o tom v úterý agentura ISNA s odvoláním na zdroje blízké íránské Nejvyšší radě národní bezpečnosti. V tomto případě není uvedeno jméno výrobce.

Agentura poukazuje na to, že analýza součástí jednoho z dronů - jeho těla, motoru a navigačního systému - umožnila přesně určit výrobce a identifikovat další důležité detaily.

Spojené státy zavedly vývozní omezení na sedm organizací z Íránu za pomoc ruskému vojensko-průmyslovému komplexu, podle zveřejněného dokumentu amerického ministerstva obchodu.

„Úřad průmyslu a bezpečnosti (US Department of Commerce) přidává sedm organizací na seznam (exportních omezení). Těchto sedm organizací spojených s Íránem, jak určila americká vláda, jednalo proti národní bezpečnosti nebo zahraničním zájmům Spojených států v souvislosti s pomocí ruské vojenské a obranné průmyslové základny,“ uvádí dokument.

Australská vláda v úterý oznámila uvalení sankcí na vrchního velitele íránských pozemních sil generálmajora Abdulrahima Músáviho. Vyplývá to z údajů federálního registru zákonů australské vlády.

Podle něj byly kromě Musáviho uvaleny sankce na velitele pozemních sil íránských ozbrojených sil brigádního generála Kiyumarse Heidariho, zástupce velitele Islámských lidových milicí Basij Salar Abnush, zástupce velitele Basij Hossein Marufi, zástupce Velitel íránských donucovacích sil Qasem Rezai, brigádní generálové Habib Shabsavari, Hasan Hassanzadeh, Ali Akbar Javidan, Hossein Rahimi a Ahmad Shafai, bývalý guvernér Sistánu a provincie Balúčistán Hossein Modarres Khiabani, guvernér provincie

Kosmáilre Zástupce provincie Ismailre Zadar regionální orgány ve městě Senendej Alireza Moradi, generál IRGC (Sbor islámských revolučních gard, elitní součást íránských ozbrojených sil) Mohammad Asanlu, dozorce věznice Gohardasht Allah-Karama Azizi.

Samostatně byla na seznam sankcí zařazena milice Basij.

Íránská islámská republika (IRI) zahájila vlastní výrobu a poskytla armádě rakety dlouhého doletu, přesně naváděné střely a chytrou munici. Uvedl to v úterý brigádní generál Kiyumars Heydari, velitel pozemních sil íránských ozbrojených sil.

"Pozemní síly opakovaně prokázaly svou účinnost," citoval ho Tasneem. "Dokázali jsme jim poskytnout rakety dlouhého doletu, vysoce přesné střely a chytrou munici vyrobenou v naší zemi tím, že jsme přilákali vědecký potenciál našich výzkumných organizací a univerzit."

"Podařilo se nám udělat zásadní průlom tím, že jsme založili vlastní výrobu v Íránu s využitím pokročilých technologií a inovací, včetně oblasti výroby vrtulníků," řekl Heidari. - Armádní letectvo pozemních sil je nyní schopno plnit různé úkoly jak ve dne, tak v noci. Tanky dostaly moderní vybavení. Výrazně se zlepšila přesnost a dostřel tankových děl. V současné době se vyvíjejí [bojová] vozidla o hmotnosti 60 a 100 tun.“

Teherán je připraven umožnit západním sociálním sítím pracovat na svém území, k tomu však musí splnit určité podmínky, především se více otevřít kontrolám ze strany úřadů islámské republiky. Uvedl to v úterý prezident Ebrahim Raisi v rozhovoru pro íránskou televizi v předvečer výročí islámské revoluce.

„Pro zahraniční internetové platformy není problém v Íránu fungovat, ale musí být odpovědné za své činy a být k dispozici pro kontrolu a také nesmí přispívat ke snižování bezpečnosti v naší zemi. Například by měli mít oficiálního zástupce v Íránu,“ zdůraznil Raisi.

„Lidé by měli mít volný přístup k internetu a měli by jej bezpečně používat k práci. Zahraniční internetové služby jsme omezili až poté, co začaly nepokoje, protože tyto západní platformy byly z hlediska bezpečnosti špatné. Která země by dovolila sociálním médiím podkopávat její bezpečnost? - řekl prezident Íránu.

„Věříme, že stejně jako jsou tyto platformy zodpovědné za to, co dělají v zemích Evropy, měly by být také zodpovědné za práci v naší zemi,“ řekl Raisi.

Britská vláda neplánuje uzavřít své velvyslanectví v Íránu po dočasném odvolání britského velvyslance v Teheránu Simona Shercliffa. Oznámil to v úterý ministr zahraničí Spojeného království James Cleverley.

"Považuji za nesmírně důležité zachovat naši ambasádu v Teheránu," řekl šéf ministerstva zahraničí v rozhovoru s poslanci Dolní sněmovny britského parlamentu. Poznamenal, že „diplomatické vztahy nejsou odměnou, jsou nezbytné k ochraně našich lidí a zájmů“. Cleverley zdůraznil, že ve světle nedávného ozbrojeného útoku na ázerbájdžánskou ambasádu v Íránu věnuje Londýn zvýšenou pozornost bezpečnosti své diplomatické mise a jejích zaměstnanců.

14. ledna Cleverly oznámila, že Shercliffe byl odvolán z Íránu ke konzultacím v souvislosti s popravou íránských úřadů Alirezy Akbariho, který měl dvojí občanství Íránu a Velké Británie. Již dříve IRNA oznámila, že Akbari, bývalý poradce bývalého ministra obrany Islámské republiky Aliho Shamkhaniho (v letech 1997 až 2005 byl vedoucím oddělení), byl shledán vinným ze špionáže pro Spojené království a z korupce. . Sám Akbari přitom všechna obvinění popřel a označil je za neopodstatněné.

V Ázerbájdžánu bylo v úterý 31. ledna při speciální operaci zadrženo sedm lidí podezřelých ze špionáže pro Írán, uvedla agentura Trend.

Publikace agentury říká: „Dne 31. ledna ráno provedlo Ministerstvo vnitra Ázerbájdžánu operaci v redakcích proíránských informačních publikací SalamNews a InterAz. Operace se provádí v Baku a dalších regionech republiky. Operace pokračuje.“



Watch Video At: <https://youtu.be/NNQJI4tc8Bo>

EGYPT

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov potvrdil, že po návštěvě amerického ministra zahraničí Anthonyho Blinkena v Káhiře obdržel zprávu od svých amerických kolegů o Ukrajině od egyptského ministra zahraničí Sameha Shukriho.

„Pan ministr v odpovědi na předchozí otázku řekl, že předal určitou zprávu od ministra zahraničí Blinkena, který byl nedávno na návštěvě v Káhiře. Potvrzují to,“ odpověděl Lavrov na otázku agentury TASS. „Rusko je připraveno vyslechnout jakýkoli seriózní návrh, který má za cíl vyřešit celou současnou situaci v jejím komplexním kontextu,“ pokračoval ruský ministr zahraničí. "Slyšeli jsme další zprávu od ministra, že Rusko by mělo přestat, Rusko by mělo odejít, pak bude všechno v pořádku."

Lavrov zároveň poznamenal, že „něco, co Blinken nesdělil“. "Ale druhou část výzvy, skutečný zájem Spojených států a Západu, nastínil generální tajemník NATO pan [Jens] Stoltenberg, když byl včera v Korejské republice," řekl Lavrov. "V jednom ze svých projevů řekl, že Rusko musí prohrát, musí být poraženo a Západ nemůže dovolit, aby Ukrajina prohrála, protože pak prohraje Západ, prohraje celý svět." Stoltenberg, jak upozornil ministr, si „dovolil mluvit nejen jménem členů Severoatlantické aliance, ale i jménem všech ostatních zemí světa“.

"Všechno je zde zcela jasné, vůbec nemluvíme o Ukrajině," zdůraznil šéf ruského ministerstva zahraničí. - Kyjevský režim, který nemá nezávislost, plní vůli suveréna - Spojených států a zbytku Západu, který pod sebou rozdrtil Washington <...> - zabránit jakýmkoli událostem na mezinárodním poli, které by nějak volaly zpochybnit nároky USA na hegemonii v moderním světě“.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov informoval egyptského ministra zahraničí Sameha Shukriho o průběhu speciální vojenské operace (SVO) Ruské federace na Ukrajině.

"Na žádost našich egyptských přátel jsme poskytli podrobné informace o událostech souvisejících s vedením speciální vojenské operace na Ukrajině," řekl v úterý šéf ruského diplomatického oddělení na tiskové konferenci po jednání v Moskvě se svým Egyptanem. protějšek.

„[Podali informace] o těch dlouhých letech sabotáže minských dohod, které současné situaci předcházely a které byly aktivně využívány ukrajinským režimem a západními zeměmi, které tento režim živily, k přípravě války proti Ruské federaci, kterou Signatáři minských dohod se nyní upřímně přiznali – bývalý prezident Ukrajiny Porošenko a bývalí vůdci Německa a Francie paní Merkelová a pan Hollande,“ řekl Lavrov.

Konflikt na Ukrajině musí být urovnán u jednacího stolu s přihlédnutím k zájmům všech stran. Uvedl to v úterý egyptský ministr zahraničí Sameh Shukri po jednání se svým ruským protějškem Sergejem Lavrovem.

„Americký ministr zahraničí Anthony Blinken včera navštívil Egypt, kde diskutoval o bilaterálních otázkách a krizi mezi Ruskem a Ukrajinou, zejména o její vojenské složce,“ řekl v odpovědi na otázku agentury TASS. - Využil jsem této příležitosti, abych kolegovi vyjádřil egyptský pohled na události, slyšel jsem ho. Také jsem Lavrovovi řekl o názorech, které jsem slyšel od svých amerických kolegů, a také jsem mohl slyšet ruský pohled.

Kontakty podle egyptského ministra pokračují. "Samozřejmě, že všichni sledují potřebu konečného politického urovnání u jednacího stolu," řekl Shukri. "Je nutné ukončit ozbrojenou konfrontaci, je nutné důsledně přistupovat k řešení všech problémů s ohledem na zájmy všech stran."

„Budeme nadále aktivně spolupracovat se všemi zúčastněnými stranami, abychom tato řešení přiblížili, se všemi partnery, a to jak v bilaterálním, tak multilaterálním formátu, abychom se snažili najít diplomatická řešení krize,“ uzavřel egyptský ministr zahraničí.

Rusko považuje hodnocení Egypta v záležitostech na Blízkém východě a v Africe za důležité, včetně řešení konfliktů a podpory spolupráce v různých formátech. Uvedl to v úterý ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov, který zahájil jednání s egyptským ministrem zahraničí Samehem Shukrim.

"Vaše hodnocení, úvahy o přístupech k záležitostem na Blízkém východě a na africkém kontinentu, včetně řešení konfliktů, podpory spolupráce v různých formátech, jsou pro nás vždy velmi cenné," řekl. Rusko podle ministra oceňuje „tradičně odpovědný a vyvážený postoj Egypta k nejregionálnějším a mezinárodním problémům a

touhu země hledat politické dohody o jakýchkoli krizích a konfliktech“. „Egypt je náš dobrý přítel, spolehlivý partner nejen na Blízkém východě, ale i v mezinárodních záležitostech obecně,“ dodal.

Lavrov poznamenal, že očekává, že se svým egyptským kolegou projedná „bilaterální vztahy, úkoly pro jejich další rozvoj v současných podmínkách, které se vyvinuly v mezinárodní ekonomice a financích“. "Doufám, že budeme diskutovat o naší interakci v OSN, která stejně jako celý svět prochází těžkými časy kvůli pokusům vnutit mezinárodnímu společenství namísto principů Charty OSN určitá pravidla, která nikdo neviděl." , ale Západ chce, aby se všichni řídili,“ dodal ministr zahraničí RF.

Ministr také oznámil, že v srpnu země oslaví 80. výročí navázání diplomatických styků. "Dohodneme se na plánech, které umožní náležitě oslavit tuto událost," uzavřel Lavrov.

Rusko a Egypt potvrdily nutnost znovu zahájit jednání mezi Palestinou a Izraelem. Uvedl to v úterý ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov na tiskové konferenci po jednání s egyptským ministrem zahraničí Samehem Shukrim.

„Jsme vážně znepokojeni negativní dynamikou vývoje situace v zóně palestinsko-izraelského konfliktu. Znovu jsme na obou stranách potvrdili, že je třeba co nejdříve obnovit palestinsko-izraelská jednání v zájmu vyřešení klíčových otázek konečného statusu a dosažení komplexního řešení založeného na obecně uznávaném mezinárodním právním rámci,“ uvedl ruský ministr zahraničí.

„Ruská strana v tomto ohledu znovu potvrdila potřebu co nejrychlejšího obnovení práce kvarteta mezinárodních mediátorů a připomněla, že po mnoho let jsme považovali za nutné najít příležitost pro tuto strukturu – kvarteto mezinárodních mediátorů, dovolu mi, abych vám připomněl, že to jsou Spojené státy, Rusko, OSN a Evropská unie – pracovat v úzké koordinaci s kterýmkoli z arabských států,“ řekl Lavrov.

"Zatím bohužel v tomto směru nedošlo k žádnému pokroku," uvedl.

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov poukázal na stabilní rozvoj vojensko-technické spolupráce (MTC) mezi Moskvou a Káhirou.

„Zaznamenali jsme stálý rozvoj naší vojensko-technické spolupráce. Komise pro vojensko-technickou spolupráci se sešla v prosinci loňského roku, byla přijata rozhodnutí, která směřují k pokračování naší praktické spolupráce v této oblasti, řekl v úterý na tiskové konferenci po jednání s egyptským ministrem zahraničí Samehem Shukrim. „V prosinci loňského roku se uskutečnilo páté námořní cvičení „Most přátelství“ mezi námořními silami naší země a Egyptem.

Egypt počítá se zvýšením dodávek obilí z Ruska, uvedl egyptský ministr zahraničí Sameh Shukri.

„Dodávky obilí jsou jedním z klíčových momentů našich vztahů, Rusko je jedním z klíčových dodavatelů obilí na světový trh. Jde o jeden z klíčových strategických produktů pro nás, a samozřejmě i pro egyptský lid... Naším cílem je pokračovat ve spolupráci s našimi partnery v tomto směru... Naším cílem je nejen udržet současné tempo a objem dodávek, ale také k jejich dalšímu zvýšení a také k rozšíření rozsahu obchodu do dalších směrů,“ řekl na společné tiskové konferenci s ruským ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem.

Egypt a Ruská federace hodlají zvýšit podíl osad v národních měnách. Oznámil to v úterý egyptský ministr zahraničí Sameh Shukri na společné tiskové konferenci s ruským ministrem zahraničí Sergejem Lavrovem.

„Dlouho jsme pracujeme na vývoji vhodných mechanismů, které nám v duchu větší suverenity umožní používat je [národní měny] v našich obchodních operacích. <...> Máme v úmyslu zvýšit objem transakcí v těchto měnách,“ řekl.

Shukri také dodal, že strany „ještě musí mít řadu konzultací o této otázce“ a oba státy „směřují k další práci tímto směrem“.

V úterý večer začne soud s kapitánem a hlavním důstojníkem lodi Soy, která byla loni v listopadu zadržena v egyptském přístavu Alexandrie. Ruským novinářům to v Káhiře oznámil stálý představitel Krymu u prezidenta Ruské federace místopředseda vlády republiky Georgij Muradov.

"Soud s ruskými námořníky se bude konat dnes večer," řekl Muradov, který je také členem ruské vládní komise pro krajany v zahraničí.

Oba zadržení jsou podle něj Krymové, jsou drženi v běžných podmínkách, Mezinárodní unie námořníků jim poskytla kvalifikovaného právníka. Muradov vyjádřil poděkování egyptské straně za to, že „umožnili setkání se zadrženými námořníky“. „Sešel jsem se s nimi, abychom situaci objasnili, vyšetřování pokračuje. Jsou drženi ve velmi benevolentním duchu – zatím na policejní stanici,“ řekl Muradov. Zdůraznil, že ruská strana „nemá žádné nároky vůči egyptským úřadům“. „Samozřejmě jsme rozhodnutí, že tato situace bude interpretována správně. <...> Doufáme v brzké propuštění našich námořníků,“ řekl Muradov.

Stálý představitel Krymu za prezidenta Ruské federace upozornil, že ruští námořníci jsou obviněni z falšování dokumentů a pašování drog. Vysvětlil, že na lodi byla objevena porucha a posádka musela zakotvit v nejbližším přístavu, kterým se ukázalo být Alexandrie. Egyptská policie tam zabavila kontejnery naložené v Turecku s obsahem, který neodpovídal obsahu popsanému v dokumentech. Ukázalo se, že jde o léky, které v zemi nemají povolený volný přístup. "Chápeme, že nejprve musíme zapojit majitele lodi, který má v Alexandrii agenta," vysvětlil Muradov s tím, že kapitán a asistent neměli přístup ke kontejnerům, které loď převážela.

Loni 4. listopadu byla v Alexandrii zatčena posádka suché nákladní lodi Soy, která pluje pod vlajkou Komor, v přístavu byly z lodi vyloženy kontejnery, z nichž 3 obsahovaly 28 tun léčiva Tramadol . Posádka byla zatčena. 17. listopadu egyptské úřady propustily tři Rusy, včetně staršího mechanika, ošetřovatele a kuchaře lodi. Celkem bylo na palubě plavidla Soy pět občanů Ruské federace. Propuštění byli také další tři členové posádky, občané Bulharska.

Noventiq dokončil akvizici egyptského partnera Microsoft DigiTech. Po uzavření transakce se Noventiq Egypt spojí s DigiTech a začne fungovat pod novou značkou. Vyplývá to z oficiálního prohlášení společnosti.

Společnost Noventiq, globální poskytovatel řešení a služeb v oblasti digitální transformace a kybernetické bezpečnosti, dnes oznámila uzavření akvizice egyptské společnosti DigiTech.

V září 2021 podepsal Noventiq se společností DigiTech dohodu o společném podniku s cílem posílit přítomnost společnosti v severní Africe. DigiTech je jedním z partnerů Microsoftu v Egyptě a má zkušenosti s cloudovými službami. V důsledku transakce má nyní DigiTech přístup ke globálnímu portfoliu řešení a služeb společnosti Noventiq.

"Po uzavření obchodu se Noventiq Egypt sloučí s DigiTech, stane se jediným právním subjektem pro egyptský trh a bude fungovat pod DigiTech, značkou Noventiq," uvedla společnost.

Společnost DigiTech, která bude i nadále mít centrálu v Káhiře, si zachová své zaměstnance a ve svých kancelářích přivítá také egyptský tým Noventiq, dodala společnost. Generální ředitel DigiTech Mohamed Mostafa bude i nadále vést společnost, zatímco prezident Noventiq a COO Herve Tessler se stane předsedou představenstva společnosti.

Obvinění několika populárních bloggerů v Egyptě vyvolalo kontroverzi na sociálních sítích poté, co právníci obžalovaných oznámili, že budou uvězněni na 15 dní. Byli obviněni, že se přidali ke skupině vytvořené proti zákonu a publikovali falešné zprávy.



Watch Video At: <https://youtu.be/kDVyTsVDUBo>

KROCAN

Maďarsko a Turecko jsou přesvědčeny, že mezinárodní společenství musí udělat vše pro co nejrychlejší zastavení ozbrojeného konfliktu na Ukrajině a dosažení jeho mírového urovnání. Oznámilo to v úterý po schůzce maďarského premiéra Viktora Orbána v Budapešti s tureckým ministrem zahraničí Mevlut Cavusoglu, tiskovým tajemníkem šefa maďarské vlády Bertalana Havasiho.

Šéf tureckého ministerstva zahraničí přijel do Budapešti na pozvání svého kolegy Petera Szijjártó a byl přijat premiérem. "Viktor Orbán a Mevlut Cavusoglu se shodli, že mezinárodní společenství by mělo vyvinout úsilí k co nejrychlejšímu mírovému ukončení rusko-ukrajinského konfliktu," řekl Khavasi, kterého citovala agentura MTI.

Kromě toho „během schůzky se strany dohodly na dalším posílení vztahů mezi Maďarskem a Tureckem,“ dodal premiérův tiskový tajemník. Orbán podle něj poznamenal, že Maďarsko usiluje o to, aby bilaterální obchod dosáhl úrovně 6 miliard dolarů ročně.

Maďarsko podporuje posílení role Turecka při zásobování Evropy zemním plynem a přálo by si větší přístup k plynovodům procházejícím územím této země. Uvedl to v úterý maďarský ministr zahraničních věcí a zahraničních ekonomických vztahů Peter Szijjarto na tiskové konferenci po schůzce v Budapešti se svým tureckým protějškem Mevlut Cavusoglu.

„Bez Turecka nemůže být pro Maďarsko žádná energetická bezpečnost, a to není přehnané,“ řekl Szijjártó a připomněl, že plynovod Turkish Stream dodává ruský plyn do Evropy. A když se podíváte na mapu, pokračoval ministr, bude jasné, že bez turecké účasti nebude možné dosáhnout diverzifikace dodávek plynu na evropský trh.

„Naše společnosti proto již jednájí o navýšení dodávek z Ázerbájdžánu přes Turecko. Reálně se bavíme o rozšíření přístupu maďarských korporací k turecké plynovodní soustavě,“ upřesnil Szijjártó.

Maďarská vláda opakovaně prohlásila, že jediným spolehlivým zdrojem plynu pro zemi je nyní plynovod Turkish Stream, který funguje ve směru z východu na západ na 100 % své kapacity. Její pobočka přes Bulharsko a Rumunsko loni dodala do Maďarska 4,8 miliardy metrů krychlových ruského plynu, což zajišťovalo zhruba polovinu jejích potřeb.

Pokud jde o dodávky ázerbájdžánského plynu do Evropy, začaly na samém konci roku 2020 prostřednictvím transjadranského plynovodu, který je nedílnou součástí Jižního plynového koridoru (SGC). Dodávky jsou projektovány na 25 let a jejich objem by měl být více než 10 miliard metrů krychlových, z toho 8 miliard připadá na

Itálii, po 1 miliardě na Řecko a Bulharsko. V souladu s dohodou mezi Ázerbájdžánem a Evropskou unií se dodávky plynu do Evropy v příštích pěti letech zvýší na 20 miliard metrů krychlových ročně.

SGC, která se táhne v délce 3,5 tisíce km z Baku do jižní Itálie přes Gruzii, Turecko, Řecko a Albánii, je integrovaným potrubním systémem. Jeho kapacita je 16 miliard metrů krychlových ročně. Hlavním zdrojem surovin pro něj je pole Shah Deniz se zásobami 1,2 bilionu metrů krychlových.

Maďarsko navrhuje nominovat tureckého prezidenta Recepta Tayyipa Erdogana na Nobelovu cenu míru za zprostředkování úsilí o vyřešení konfliktu na Ukrajině. Oznámil to v úterý šéf maďarského ministerstva zahraničí Peter Szijjarto na tiskové konferenci po schůzce v Budapešti se svým tureckým protějškem Mevlut Cavusoglu.

"Turecko je jedinou zemí, která dosud úspěšně zprostředkovala jednání" k vyřešení situace na Ukrajině, řekl Szijjártó. Díky úsilí prezidenta Erdogana a ministra Cavusoglu „bylo dosaženo dohody o obilí“, připomněl maďarský ministr. V této souvislosti uvedl, že Maďarsko podporuje iniciativu nominovat tureckého vůdce na Nobelovu cenu míru.

Szijjártó vysvětlil, že iniciativa patří Attilovi Tilkovi, poslanci Evropského parlamentu z vládní strany FIDES-Maďarská občanská unie, který je také členem Rady starších Organizace turkických států. Šéf maďarského ministerstva zahraničí vyzval Turecko, aby pokračovalo ve zprostředkovatelském úsilí o vyřešení konfliktu na Ukrajině.

Turecká strana nadále na různých úrovních diskutuje o perspektivách a možnostech organizace výměny zajatců a vytvoření humanitárního koridoru v zóně konfliktu na Ukrajině. Oznámil to v úterý oficiální zástupce tureckého prezidenta Ibrahim Kalin.

„Mluvíme o tom, pokračujeme v kontaktech na různých úrovních. Mimochodem, drobné výměny se občas realizují. O této iniciativě našeho prezidenta [vytvořit humanitární koridor pro raněné] se nadále diskutuje. A rádi bychom dosáhli výsledků,“ řekl. Vysílání bylo řízeno kanálem TRT.

Kalyn v souvislosti s konfliktem na Ukrajině poznamenal, že „ačkoli je obrana přirozeným právem“ Kyjeva, boje „vyvolávají další problémy: prodlužování války, rozšiřování jejího rozsahu“. „A otázkou je, zda je to způsob, jak vyřešit konflikt. Jaký je konečný plán toho, co se stane? To jsou otázky, které si musíme položit,“ řekl. Prezidentský zástupce připomněl, že Turecko od samého začátku konfliktu „začalo vyvíjet vážné úsilí, aby přivedlo strany k jednacímu stolu“.

“ A pokračujeme v tom. Na různých úrovních, v různých problémech. Za obilí, za výměnu vězňů, za Záporožskou JE,“ řekl Kalyn. Ankara podle něj v rámci kontaktů se stranami vybízí a radí, aby zahájily jednání. Vyjádřil naději, že „válka se v rámci výročí (zahájení speciální vojenské operace Ruské federace) nebude protahovat ještě déle“ a v důsledku toho bude „spravedlivé řešení“ nalezeno.

Spojené státy vyvíjejí tlak na Turecko, aby zavedlo sankce proti Rusku, uvedl turecký ekonom Bartou Soral.

Náměstek amerického ministra financí Brian Nelson pojedje do Turecka a na Blízký východ, včetně Spojených arabských emirátů (SAE), aby vyjednal ruské obcházení západních sankcí proti nim, uvedla již dříve agentura Reuters s odvoláním na mluvčího ministerstva financí USA.

„Naše ekonomika není založena na plánované výrobě, ale na neplánovaném obchodu. Jinými slovy, existuje chápání ekonomiky založené spíše na obchodu než na výrobě. Stále žádný plán. Americká strana na nás vyvíjí tlak, požaduje embargo proti Rusku, ale žádné vážné sankce neexistují... Prezident (Tayyip Erdogan) prosazuje svou

politiku vůči Rusku. Navazuje vřelé vztahy s Ruskem. Zaměstnanci, se kterými pracuje, však na rostoucí spolupráci Turecka se Šanghají a zeměmi BRICS nevnímají stejně vřele. Chápu však také, že udržení jejich pozice závisí na vítězství Erdogana ve volbách a vítězství ve volbách v těchto ekonomických podmínkách závisí na absenci jakýchkoli sankcí proti Rusku,“ citoval ekonoma list Aydınlik.

Soral poznamenal, že pokud bude provedena seriózní studie veřejného mínění mezi tureckým obyvatelstvem, bude jasné, že „protiamerické a protizápadní nálady jsou na vrcholu“.

Již dříve oficiální představitel tureckého prezidenta Ibrahim Kalin řekl, že Turecko se k sankcím proti Rusku nepřipojuje, protože to poškodí více Ankaru než Rusko.

Turecké úřady nebudou souhlasit se vstupem Švédska nebo Finska do NATO, dokud nesplní požadavky Ankary, které jsou stanoveny v tripartitním memorandu. Uvedl to v úterý turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu.

„Nemůžeme říci ano jejich členství v NATO, dokud nebudou splněny naše požadavky. Parlament v současné realitě tento protokol neratifikuje. Myšlenka vytvoření NATO je založena na zajištění bezpečnosti členských zemí bloku. Kandidátské země jsou povinny vzít v úvahu postavení Ankary v této oblasti,“ zdůraznil.

Turecko je podle Cavusoglu připraveno vrátit se k jednání se Švédskem o vstupu do NATO, až Stockholm splní své závazky.

„Pokud Švédsko splní své závazky, pak si sedneme a promluvíme si. Ale v tuto chvíli nemůžeme podpořit členství Švédska v NATO,“ řekl ministr.

Jak poznamenal, Turecko v současnosti považuje kandidaturu Finska na členství v NATO za pozitivnější než švédskou. „Už dříve jsme řekli, že jsme pozitivnější ohledně kandidatury Finska. A náš prezident o

tom mluvil. NATO chce ale zároveň schválit vstup těchto zemí. Pokud dojde k rozhodnutí oddělit žádosti a posuzovat je odděleně, pak bude naše pozice vůči Finsku pozitivnější," řekl.

Proces schvalování žádostí Švédska a Finska o členství v NATO nebude pokračovat, dokud nebudou splněny požadavky Turecka. Oznámil to v úterý oficiální zástupce tureckého prezidenta Ibrahim Kalin.

„Datum příští schůzky [Turecka, Finska, Švédska o implementaci memoranda] nebylo stanoveno a neexistuje pro něj jasný rámec. Vše závisí na pokroku. Pokud budou stejné incidenty [jako pálení Koránu] pokračovat, proces nebude pokračovat. Chtějí vstoupit do NATO včas před červencovým summitem aliance. Ale z naší strany tomu nebrání žádné překážky, nic neblokujeme," řekl. Vysílání bylo řízeno kanálem TRT.

Kalyn připomněl, že švédské úřady v rámci memoranda podepsaného s Tureckem pozměňují protiteroristickou legislativu. Až vstoupí v platnost, bude země schopna uspokojit požadavky Turecka mnohem snadněji. „Jak vidíme, Švédsko potřebuje více času na dokončení těchto zákonů. Sami říkali, že potřebují čas do června. Až bude vše hotovo a budou splněny podmínky smlouvy s námi, vyhodnotíme situaci a rozhodneme se," řekl. Kalyn také poznamenal, že "Finsko žádné takové problémy nemělo."

Řekl, že Ankara je v kontaktu s Helsinkami v otázce dalšího vývoje situace s přihláškami do NATO. „Respektujeme rozhodnutí Finska a Švédska podat společnou žádost NATO. Jsem s nimi v této věci v kontaktu. Uvidíme, jaké rozhodnutí učiní, zda toto rozhodnutí přehodnotí, zda zahájí nový proces. Ale je na nich, jak se rozhodnou," uvedl v souvislosti s potenciální možností oddělení žádostí z Finska a Švédska.

S odkazem na americký prodej stíhaček F-16 Turecku, o kterém se stále diskutuje v Kongresu, Kalin zopakoval, že nepovažuje za adekvátní předkládat předpoklady pro takový obchod. „Pokud předloží podmínky a schválí žádost Řecka [o prodej stíhaček], ztratí svou neutralitu v NATO. Program F-16 považujeme za alternativu ke zvýšení výkonu našeho letectva. Známe záměry a pocity administrativy [amerického prezidenta Joea] Bidena, ale pokud žádost uvízne v Kongresu, situaci podle toho vyhodnotíme,“ řekl Kalyn.

Konflikt mezi Tureckem a Švédskem kvůli švédské nabídce NATO poškodil vztahy mezi oběma zeměmi. Uvedl to v úterý ministr zahraničí Tobias Billström v rozhovoru pro Švédský rozhlas.

„Nyní jsou bilaterální vztahy mezi zeměmi v pohodě. A je to přirozené. Ale myslím si, že je důležité soustředit se na postup,“ řekl. Billström zároveň nevěří, že by zhoršení vztahů s Tureckem zkomplikovalo členství Švédska v NATO.

Cestou vpřed v procesu vstupu do NATO je podle Billströma, aby Švédsko splnilo svou část memoranda, a podle ministra zahraničí to Švédsko již učinilo. „Věříme, že jsme smlouvu již splnili. Nastal čas, aby turecký parlament schválil žádosti Švédska a Finska,“ pokračoval.

Generální ředitel společnosti Korea Electric Power Corporation (KEPCO), Jung Sung Il, podal předběžnou žádost tureckému ministru energetiky a přírodních zdrojů Fatihu Donmezovi na výstavbu čtyř jaderných reaktorů v zemi s celkovými náklady vyšší, než 30 miliard dolarů, uvedl v úterý Yonhap s odkazem na prohlášení jihokorejské společnosti.

Dokument jihokorejské strany stanoví podrobný plán realizace projektu. Společnost KEPCO hodlá letos zahájit přípravu studie proveditelnosti výstavby objektu a podepsat smlouvu.

V roce 2022 zahájila jihokorejská společnost jednání s tureckou vládou o výstavbě jaderné elektrárny na severu země. Reaktory budou vyrábět 1 400 MW elektřiny.

Ankarská generální prokuratura zahájila vyšetřování proti vůdci pravicově extremistické strany Hard Course Rasmusovi Paludanovi, který minulý týden zinscenoval akci pálení Koránu poblíž turecké ambasády ve Stockholmu, a nizozemskému politikovi Edwinu Wagensveldovi, který rovněž roztrhal kopie koránu minulý týden v Haagu. Informoval o tom v úterý televizní kanál Habertürk.

Důvodem zahájení případu je nedávné jednání těchto osob ve Švédsku a Nizozemsku. Materiály vyšetřování zveřejněné kanálem zmiňují činy Paludana 21. ledna ve Stockholmu a 27. ledna v Kodani, při kterých spálil Korán.

Prokuratura se navíc začala zajímat o vůdce pravicově extremistického hnutí „Vlastenečtí Evropané proti islamizaci Západu“ (PEGIDA) působícího v Nizozemsku Edwina Wagensvelda. 22. ledna v Haagu roztrhal výtisk koránu. Vyšetřování bylo zahájeno na základě řady článků tureckého trestního zákoníku, zejména těch, které se týkají odpovědnosti za podněcování neshod a nepřátelství, pošlapávání náboženských hodnot a veřejné urážky víry.

Paludanovy akce způsobily vážný skandál mezi Tureckem a Švédskem. Ve svém projevu před spálením Koránu kritizoval tureckého prezidenta Tayyipa Erdogana a ukázal také karikaturu proroka Mohameda.

Turecká opozice oznamuje svůj program správy země v případě vítězství ve volbách.



Watch Video At: <https://youtu.be/gcx5l6Xz3wk>

Turecký ministr kultury a cestovního ruchu Mehmet Nuri Ersoy během úterního brífinku uvedl, že příjmy Turecka z cestovního ruchu v roce 2022 dosáhly rekordních 46 miliard dolarů. Jeho projev na brífinku byl vysílán na oficiální stránce úředníka na sociální síti Twitter.

Ersoy uvedl, že turecké příjmy z cestovního ruchu dosáhly v roce 2022 rekordní výše přes 46 miliard dolarů, což jeho zemi pomohlo stát se po pandemii koronaviru nejvýkonnější zemí světa.

Jak ministr poznamenal, Turecko má každou šanci vytvořit nový rekord v roce 2023 a vydělat na cestovním ruchu 56 miliard dolarů. Ersoy navíc vyjádřil přesvědčení, že do roku 2028 příjmy z cestovního ruchu přinesou republice každý rok minimálně 100 miliard dolarů. Úředník věří, že Turecko ročně navštíví až 90 milionů turistů z různých zemí.

Podle výsledků z roku 2022 se ruský turistický tok do Turecka zvýšil o 11,5 % ve srovnání s rokem 2021 na 5,2 milionu cest. Informovala o tom Asociace cestovních kanceláří Ruska (ATOR) s odvoláním na údaje tureckého ministerstva kultury a cestovního ruchu.

„Rusové jsou na druhém místě, pokud jde o tok turistů do Turecka v roce 2022 (5 232 611 příjezdů). Kvůli geopolitické krizi, která vedla ke snížení objemu letecké přepravy ruskými leteckými společnostmi, se turistický tok z Ruska do Turecka do roku 2021 zvýšil o 11,5 %, ale stále zůstal o 25,4 % nižší než v roce 2019.

Nejvíce – 57,9 % – ruských návštěv v roce 2022 připadlo na Antalyi, asi 28,2 % – na Istanbul a 6,9 % – na egejskou oblast země. Letoviska Antalya navštívily v roce 2022 3 miliony Rusů. To je o 15,4 % méně než v roce 2021 a o 45,6 % méně než v roce 2019. Rusko je stále na prvním místě, pokud jde o tok turistů do Antalye. Německo je na druhém místě a Velká Británie na třetím, uvedl ATOR.

Celkem Turecko v roce 2022 navštívilo 44,6 milionu zahraničních turistů. První místo z hlediska turistického toku obsadilo Německo, třetí - Spojené království, které se přidalo k asociaci.

Turistickou provincii Antalya na jihu Turecka zasáhly v noci na úterý sněhové kroupy, v jejichž důsledku byly na krátkou dobu ochromeny aktivity místních obyvatel.

Jak poznamenává zpravodajský portál Mynet, špatné počasí zaskočilo lidi ve městech Manavgat a Serik. Motoristé se museli schovat na podzemních parkovištích nebo pod přístřešky čerpacích stanic, protože padaly kroupy o velikosti golfového míčku. Spolu s kroupami napadl ve městech silný sníh, v důsledku čehož se na silnicích tvořily zácpy.

Minulý týden bylo několik měst v Antalyi zasaženo silnými přívalovými dešti, které v některých oblastech způsobily sesuvy bahna z hor.

Lodní doprava v obou směrech v Bosporském průlivu, který rozděluje Istanbul na evropskou a asijskou část, je dočasně pozastavena kvůli husté mlze. V úterý to oznámila turecká pobřežní stráž.

„Pohyb lodí v průlivu v obou směrech byl dočasně zastaven kvůli husté mlze v 06:38 místního času [shoduje se s Moskvou],“ píše se ve zprávě.

SAUDSKÁ ARÁBIE

Čína vyzvala Saúdskou Arábii k rozšíření obchodní a ekonomické spolupráce a k co nejrychlejšímu vytvoření zóny volného obchodu mezi Čínou a zeměmi, které jsou členy Rady pro spolupráci arabských států Zálivu (GCC). Uvedl to čínský ministr zahraničí Qin Gang v telefonickém rozhovoru se saúdskoarabským ministrem zahraničí Faisalem bin Farhan Al Saudem.

„Obě strany by měly dále rozšiřovat spolupráci v oblastech, jako je obchod a ekonomika, energetika, infrastruktura, investice, finance, špičkové technologie, rozvíjet kontakty a koordinaci, <...> neustále posilovat strategické partnerství mezi Čínou a členskými zeměmi Rady pro spolupráci Arabské státy Perský záliv, aby co nejdříve zřídily zónu volného obchodu mezi Čínou a zeměmi GCC,“ citovala ho v úterý agentura Xinhua.

Qin Gang upozornil, že Čína vysoce oceňuje podporu Saúdské Arábie v otázkách souvisejících s klíčovými zájmy Číny a je připravena spolupracovat se saúdskou stranou při prosazování zásady nevměšování se do vnitřních záležitostí a ochraně dalších základních norem mezinárodních vztahů.

"Čína je připravena posílit koordinaci a spolupráci se Saúdskou Arábií v regionálních a mezinárodních záležitostech, společně podporovat regionální mír a stabilitu a lépe chránit společné zájmy rozvojových zemí," uvedl.

V prosinci čínský prezident Si Ťin-pching navštívil Saúdskou Arábii, kde se zúčastnil čínsko-arabského summitu.

Rijád a Peking zvažují možnost vytvoření zóny volného obchodu mezi Čínou a členskými zeměmi GCC, řekl saúdský korunní princ Mohammed bin Salman Al Saud na summitu Rady pro spolupráci arabských států Perského zálivu a Číny.

Francie pošle na Ukrajinu dalších 12 samohybných děl CAESAR

31.01.2023 19:13:40 Maxim Tumbartsev

312 00



Francouzská armáda 155mm samohybné houfnice CAESAR.

Francouzská vláda pošle ukrajinským vojákům dvanáct dalších samohybných dělostřeleckých lafet CAESAR.

V úterý 31. ledna 2023 to oznámil šéf francouzského vojenského oddělení Sebastian Lecornu. O jeho slovech **informuje** francouzské vydání Le Monde.

Podle publikace bude převod nových houfnic ukrajinským jednotkám financován z Fondu podpory Ukrajiny částkou 200 milionů eur (15,2 miliardy rublů).



Sebastian Lecornu, šéf francouzského vojenského oddělení.

Již dříve francouzské úřady vyslaly na Ukrajinu osmnáct houfnic CAESAR.

Известно, что одна из этих гаубиц была **поражена** оперативно-боевым тактическим формированием «Каскад» с применением ижевского барражирующего боеприпаса «Ланцет».

Самоходные артиллерийские установки CAESAR выполнены на колесном шасси. Калибр главного орудия составляет 155-мм. Дальность стрельбы более 40 километров, скорострельность около 6 выстрелов в минуту. CAESAR может вести огонь снарядами с GPS наведением за счет современной системы управления огнем.

В декабре минувшего года Себастьян Лекорню сообщил о **проблемах** возникших при эксплуатации французских самоходных гаубиц CAESAR украинскими военными.

Кроме самоходок французское правительство также сообщало и об **отправке** нескольких тысяч 155-мм снарядов для этих установок.

